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Πληροφ. :  Α. Γκούµας / Μ. Τριανταφύλλου 
Τηλ.        :  210 3319207 / 210 3332433    Προς: Ως Πίνακας Αποδεκτών 
   
       
Θέµα: Τριµηνιαία ∆ελτία Παρακολούθησης Γ’ ΚΠΣ 
 
Σύµφωνα µε την Κ.Υ.Α. για τον προσδιορισµό των στοιχείων που καταχωρίζονται στο ΟΠΣ (Αρ. 
Πρ. 24812/Γ∆ΑΠΠΠ∆Ε 235/20.7.2001) και όπως υπαγορεύεται από την Απόφαση Ένταξης, τα 
Τριµηνιαία ∆ελτία Παρακολούθησης για το Γ’ ΚΠΣ πρέπει να υποβάλλονται εντός µηνός από τη 
λήξη κάθε ηµερολογιακού τριµήνου, για όλο το διάστηµα από την ένταξη ως την ολοκλήρωση µιας 
πράξης. Από τον έλεγχο των καταχωρηθέντων στοιχείων στο σύστηµα προκύπτει ότι η µέχρι τώρα 
ανταπόκριση στην υποχρέωσή σας αυτή δεν ήταν η αναµενόµενη.  
 
Πρέπει ωστόσο να σηµειωθεί ότι η συµπλήρωση των Τριµηνιαίων ∆ελτίων και η καταχώρησή τους 
στο ΟΠΣ είναι κρίσιµης σηµασίας και ισότιµης µε αυτή των άλλων εντύπων                   
(Τ∆Ε/Υ, Μηνιαία) ενηµέρωσης του ΟΠΣ, καθότι οι πληροφορίες που εµπεριέχονται σε αυτά 
αποτελούν τα στοιχεία  περιγραφής των παραδοτέων προϊόντων και υπηρεσιών που αντιστοιχούν 
στις δηλωθείσες δαπάνες των µηνιαίων δελτίων. Επίσης η περιεχόµενη σε αυτά πληροφορία 
περιλαµβάνει στοιχεία  παρακολούθησης και πρόβλεψης της προόδου υλοποίησης όλων των 
προγραµµατικών µεγεθών των πράξεων (οικονοµικό και φυσικό αντικείµενο, χρονοδιάγραµµα, 
θεσµικό και διοικητικό πλαίσιο) που περιγράφονται στα Τ∆Ε και βάσει των οποίων οι πράξεις 
εντάσσονται στα Επιχειρησιακά Προγράµµατα.  
 
Τα στοιχεία αυτά, πέραν της σηµασίας που έχουν για τη διαχείριση, την παρακολούθηση και την 
αξιολόγηση των Επιχειρησιακών Προγραµµάτων, υπαγορεύονται και από τις υποχρεώσεις 
ενηµέρωσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (Ετήσιες και Τελικές Εκθέσεις) καθώς και από τις 
υποχρεώσεις τήρησης συστηµάτων διαχείρισης και ελέγχου τα οποία διασφαλίζουν την ορθή 
χρηµατοδοτική διαχείριση (βλ. κανονισµούς 1260/1999 και 438/2001).  
 
Επισηµαίνεται ότι σύµφωνα µε τις κατευθυντήριες γραµµές σχετικά µε τις αρχές και τα κριτήρια 
καθορισµού δηµοσιονοµικών διορθώσεων κατά τις διατάξεις του άρθρου 39 παρ.3 του 
Καν.1260/99  (C (2001) 476) η επαρκής επαλήθευση παράδοσης προϊόντων και υπηρεσιών και 
επιλεξιµότητας δαπανών που καταλογίζονται στο σύστηµα, συνιστά θεµελιώδες στοιχείο για τη 
διασφάλιση της επιλεξιµότητας της συγχρηµατοδότησης. 
 
Υπενθυµίζεται σχετικά ότι, κατ’ απαίτηση του κανονισµού 438/2001 (παράρτηµα  IV), για κάθε 
συγχρηµατοδοτούµενη πράξη θα πρέπει να τηρούνται στο σύστηµα και να τίθενται στη διάθεση της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, για τους σκοπούς των ελέγχων τεκµηρίωσης και των επιτόπιων ελέγχων, 
ένα πλήθος στοιχείων που περιλαµβάνουν πέραν των οικονοµικών και στοιχεία προόδου του 
φυσικού αντικειµένου.  Κατά συνέπεια η µη συµπλήρωση και καταχώριση Τριµηνιαίων µπορεί να 
έχει αρνητικές επιπτώσεις σε περίπτωση ελέγχου. 



 

 
Ένα άλλο στοιχείο που καθιστά απαραίτητη τη συµπλήρωση και καταχώριση στο ΟΠΣ των 
Τριµηνιαίων, είναι ότι το 2003 αποτελεί έτος ενδιάµεσης αξιολόγησης, για την πραγµατοποίηση 
της οποίας απαιτείται η ύπαρξη διαθέσιµων στοιχείων υλοποίησης Φυσικού Αντικειµένου (δεικτών 
και διακριτών τµηµάτων). 
 
Επίσης, οι προβλέψεις δαπανών που αποστέλλονται στην ΕΕ για τα Ε.Π. για να είναι αξιόπιστες, 
πρέπει να λαµβάνουν υπόψη και τις αντίστοιχες προβλέψεις ανά ενταγµένο έργο, που 
υποβάλλονται από τους φορείς µέσω των τριµηνιαίων και καταχωρούνται στο ΟΠΣ. 
 
Υπενθυµίζουµε ακόµα ότι µε βάση τα προβλεπόµενα  κριτήρια διαχείρισης για το Αποθεµατικό 
Επίδοσης και συγκεκριµένα το κριτήριο  «Ποιότητα του Συστήµατος Παρακολούθησης», έχει τεθεί 
για όλα τα Ε.Π. ο δείκτης : Ποσοστό των µέτρων του προγράµµατος (σε χρηµατοδοτική αξία ) που 
παρακολουθούνται µε ετήσια χρηµατοδοτικά στοιχεία και στοιχεία παρακολούθησης, σε σύγκριση 
µε τον τεθέντα στόχο ο οποίος καθορίζεται στο  100 % των ενταγµένων έργων του προγράµµατος. 

Αν δηλαδή τα έργα παρακολουθούνται µόνο για τη χρηµατοδοτική τους υλοποίηση και όχι και για 
την πορεία υλοποίησης του Φυσικού τους Αντικειµένου, ο στόχος δεν θα θεωρείται ότι έχει 
επιτευχθεί,  θέτοντας έτσι σε κίνδυνο τη δυνατότητα του Ε.Π. να συµµετάσχει στην κατανοµή του 
Αποθεµατικού Επίδοσης. 
 
Απ’ όλα τα παραπάνω, γίνεται πασιφανές ότι η ανάγκη συµπλήρωσης των Τριµηνιαίων ∆ελτίων 
για κάθε ηµερολογιακό τρίµηνο αναφοράς καθίσταται άµεση και επιτακτική. Μέχρι την 30 
Απριλίου 2003 θα πρέπει να είναι οπωσδήποτε καταχωρηµένα στο ΟΠΣ: 
 

• Απολογιστικά Τριµηνιαία ∆ελτία έργων και υποέργων, µε τρίµηνο αναφοράς το 4ο τρίµηνο 
του 2002, στα οποία θα αποτυπώνονται οι υλοποιήσεις φυσικού και οικονοµικού 
αντικειµένου ως την 31/12/2002.  Τα τριµηνιαία αυτά θα συµπληρωθούν για όλα τα 
ενταγµένα έργα, µε εξαίρεση εκείνα για τα οποία η καταχώριση των τριµηνιαίων γινόταν 
κανονικά ή για τα οποία υπάρχουν ήδη καταχωρηµένα τριµηνιαία για το συγκεκριµένο 
τρίµηνο αναφοράς. 

 
• Τα τριµηνιαία δελτία έργων και υποέργων του 1ου τριµήνου 2003. 

 
Σηµειώνεται τέλος ότι  σύµφωνα και µε το σύστηµα διαχείρισης και ελέγχου του Γ’ ΚΠΣ, στο εξής 
προκειµένου η ∆ιαχειριστική Αρχή να εκδώσει σύµφωνη γνώµη στο αίτηµα διάθεσης 
χρηµατοδότησης που υποβάλλει ο τελικός δικαιούχος, θα εξετάζει την πρόοδο του φυσικού 
αντικειµένου της πράξης, όπως αυτή διαπιστώνεται από τα στοιχεία των υποβληθέντων 
Τριµηνιαίων ∆ελτίων Προόδου. 
 

O Γενικός Γραµµατέας 
Επενδύσεων & Ανάπτυξης 

 
 
 

κ. Κ. Θέος 
 
 
 
 



 

 
Εσωτερική ∆ιανοµή:  

1. Γραφείο Υφυπουργού Οικονοµίας & Οικονοµικών, κου Χ. Πάχτα 
2. Γραφείο Γενικού Γραµµατέα Επενδύσεων & Ανάπτυξης, κου. Κ. Θέου 
3. Γραφείο Γενικού ∆/ντή Ανάπτυξης Προγραµµατισµού, 
         Περιφερειακής Πολιτικής & ∆ηµοσίων Επενδύσεων, κου Ν. Παπαδόδηµα 
4. Γραφείο Προïστ. Ε.Υ. Σχεδιασµού & Αξιολόγησης 

Περιφερειακής Πολιτικής & Προγραµµάτων, κου Ν. Κοµνηνίδη 
5. Γραφείο Προϊστ. Ε. Υ. Συντονισµού της Εφαρµογής των Ε.Π. κας Α. Σκλήρη 
6. Γραφείο Προϊστ. Ε.Υ. Αρχής Πληρωµής, κου ∆. Σουσούνη 


